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ПСИХОЛОГІЧНА ГОТОВНІСТЬ ВИКЛАДАЧІВ 
ДО ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ 

У ФІЛОЛОГІЧНУ ОСВІТУ

Яцншина А. М.
кандидат психологічних наук, 

старший викладач кафедри мовної 
та психолого-педагогічної підготовки, 

Одеський національний економічний університет 
старший психолог відділу психологічного забезпечення.

Гдловне управління Національної поліції в Одеській області 
м. Одеса. Україна

Актуальність обраної теми зазначає, що сучасна освіта, 
зокрема філологічна, потребує впровадження інновацій дія 
підвищення її ефективності. Виклики глобалізації, цифровізаии 
та багатомовності вимагають від викладачів новою підходу 
до освітнього процесу. Психологічна готовність викладачів' 
важливим фактором успішного впровадження інновацій } нав
чальний процес. Психологічна готовність викладача є важ. іншої 
фактором для успішного впровадження інновацій у професііпо
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яльність. вона визначається як сукупність професійних і осо- 
бистісних характеристик, які забезпечують здатність викладача 

прийняття нових ідей, їх реалізації та адаптації до сучасних 
умов навчання. Ця готовність формується через поєднання 
мотивів, знань, емоційної стабільності та здатності до самореф- 
іексії. Основні компоненти психологічної готовності викладача:

І Мотиваційний компонент. Включає прагнення до профе
сійного розвитку, зацікавленість у впровадженні інноваційних 
підходів, а також внутрішню мотивацію до вдосконалення 
навчального процесу. Викладач, який володіє цим компонентом, 
зазвичай проявляє ініціативність і відкритість до змін.

2. Емоційно-вольовий компонент. Відображає здатність 
викладача зберігати позитивне ставлення до змін навіть у склад
них умовах, долати труднощі, пов'язані з нововведеннями, і під
тримувати оптимізм у роботі. Цей компонент передбачає стресо- 
стійкість. впевненість у своїх силах і здатність контролювати 
емоційні реакції на нові виклики;

3. Когнітивний компонент. Включає знання про сучасні 
педагогічні технології, інноваційні методики, а також уміння їх 
ефективно застосовувати у навчальному процесі. Викладач, який 
володіє цим компонентом, постійно оновлює свої знання, слідку* 
за тенденціями в освіті та використовує нові підходи дія 
підвищення якості навчання;

4. Рефлексивний компонент. Здатність аналізувати власну 
діяльність, оцінювати ефективність застосованих інновацій 
і виявляти напрямки для подальшого вдосконалення. Цей 
компонент сприяє розвитку самокритичності, об’єктивності та 
гнучкості в професійній діяльності;

Кожен із цих компонентів є важливим дія формування 
психологічної готовності викладача до інноваційної діяльності. 
Вони взаємопов'язані й утворюють цінену систему, яка 
забезпечує адаптацію викладача до змін у навчальному
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середовищі та підвищує ефективність ного роботи І аким чином 
психологічна готовність стає базою для успішного впровадження 
інновацій, розвитку професійної компетентності іа підвищення 
загальної якості освітнього процесу. Існують багато факторів, що 
впливають на психологічну готовність викладачів по-перше, не 
професійний досвід, де викладачі з більшим досвідом часто 
потребують більше часу для адаптації до інновацій, по-друге. не 
собистісні риси, до яких відноситься відкритість до нового, 
крсативнісгь. гнучкість мислення; по-третс. рівень професійної 
підготовки, де відбувається володіння сучасними технологіями 
та методами навчання; по-четверте, підтримка з боку адміністра
ції та колег, щодо забезпечення умов для впровадження 
інновацій та доступу до навчальних ресурсів [ І ].

Проблеми, що заважають впровадженню інновацій' ві.течт- 
ність мотивації до змін через страх перед невдачами аоо ні точ
ність впевненості у власних силах; недостатній рівень технічної 
підготовки для використання сучасних інструментів; брак часу 
через перевантаженість викладачів іншими обов'язками, опір 
змінам через сформовані традиції викладання та небажання 
виходити із зони комфорту.

ІЦо торкається шляхів до формування психологічної готов
ності викладачів, вони с важливим аспектом для забезпечення 
якісної та ефективної адаптації до змін у системі оевни Викла
дачі, які володіють високим рівнем психологічної ГОТОВНОСТІ 

легше приймають нові підходи, впроваджують сучасні технолоиї 
та зберігають мотивацію до професійного зростання Основними 
напрямами формування цієї готовності є такі заходи:

1. Професійний розвиток. Організація різноманітних трешн- 
гів. семінарів та майстер-клас і в є ключовим інструментом дія 
підвищення професійної компетентності викладачів І акі заходи 
сприяють опануванню інноваційних методик навчання, розвитих 
нових навичок і знайомству з передовими практиками у сфері 
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""-Психологічна підтримка. Під час упровадження ново-
-..«■пятіячі часто стикаються зі страхами. сумнівами

V якій викладачі зможуть відкрито ділитися своїми труднощами 
й отримувати необхідну допомогу;

3. Мотивація є ключовим чинником для успішного прийняг- 
ія нововведень. Для її формування важливо створювати ум.чи. 
які сприятимуть професійному зростанню викладачів, напри
клад, шляхом стимулювання досягнень, визнання внеску
V впровадження інновацій та надання можливостей дія кар’єр
ного розвитку. Особливо ефективним є запровадження системи 
морального та матеріального заохочення, організація конкурсів 
на найкращі педагогічні практики, публічне відзначення успіх 
викладачів;

4. Забезпечення ресурсами. Важливим аспектом с надання 
викладачам доступу до сучасних навчальних матеріалів, техніч
ного обладнання, цифрових платформ і спеціалізованих програм 
Це може включати забезпечення ліцензованим програмним 
забезпеченням, електронними бібліотеками, інтерактивними тех
нологіями та інтими ресурсами, які полегшують процес упро
вадження інновацій. Забезпечення ресурсами створю* умови ця 
практичного використання нових знань і навичок, знижуючи 
навантаження на викладачів. [2]
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Комплексний підхід до формування психологічної готовності 
викладачів передбачає поєднання вказаних шляхів. Цс сприяє 
створенню сприятливого середовища для прийняття ново- 
введень, розвитку іиної майстерності та підвищення
загальної якості освітнього процесу. Роль адміністрації у під
тримці інновацій: забезпечення належних умов для реалізації 
інноваційних проектів; мотивація викладачів через заохочення, 
преміювання та визнання їхніх досягнень: організація регуляр
ного обміну досвідом серед викладачів через внутрішні та зов
нішні заходи. [З ]

Психологічна готовність викладачів є ключовою передумо
вою успішного впровадження інновацій у філологічну освіту 
Формування цієї готовності потребує комплексного підходу, 
що включає мотивацію, підтримку, навчання та забезпечення 
ресурсами. Зміцнення психологічної готовності викладачів спри
ятиме підвищенню якості освіти та її відповідності сучасним 
вимогам.

Література:
1. Кузнецова О. Ю.. Штефан Л. А., Сімонок В. II. Підви

щення кваліфікації вчителів: зарубіжний вимір. Теорія та мето
дика навчання та виховання. 2021. № 50. С. 98-113. ІЖ1_. 
ІШрзУ/сІоі.огц/10.34142/23128046.2021.50.09 (дата звернення. 
09.10.2024).

2. Марченко Н. Форми підвищення кваліфікації вчи гелів. 
Нитапіііез зсіепсе сиггепі іззиез. 2019. Т. 2. № 24. С. 148-153 
0К1-: ЬНр5://<(оі.ог8/10.24919/2308-4863.2/24.176839 (дата звер- 
ненця: 09.10.2024).

154-162 (дата звернення: 09.10.2024).

чи


